

崇拜 Worship Service: 10am, 160 Paya Lebar Road, Orion@Paya Lebar #04-06, Singapore 409022

160, 巴耶利峇路,04-06, Orion @巴耶利峇路

主日学 Sunday School: 11.45am, 祷告会 Prayer Meeting: 8pm 星期三

牧师: 孙友强牧师 at 91160948 and jacksin710@gmail.com

长老 Elder Loke Tat Luen at tlloke822@gmail.com

主耶稣的十架七言

当耶稣为我们被挂在十字架上六个小时时，他在想什么？圣经记录了他的七句话。我们可以从他在十字架上的最后教导中学到什么？

1. 路加福音 二十三：34 ~ "...，父啊，赦免他们；因为他们所做的，他们不知道...."

耶稣不仅在十字架上为他的子民赎回了救恩，他还为我们展示了一个完美的榜样，告诉我们如何为上帝的荣耀而庄重地受苦。在经文中为我们记录的基督在十字架上的七句话中，我们得到了七个楷模，它塑造我们对哀伤、悲剧、痛苦和不公正的反应。

我们从救主口中听到的第一句话，当他在无知、残酷和欺骗的人手中受苦时，我们听到的是仁慈和怜悯的话。因此，我们从受苦的主那里学到的第一个功课是：**宽恕并为那些对不起你的人祷告。**

这往往不是我们的第一个倾向。我们想反击，大声疾呼，或者数一数我们所遭受的所有委屈。然而，这里是有史以来唯一真正无辜的人，当他死在敌人不公正和残酷的手中时，他说的是真正的怜悯和宽恕的话。

显然地，新约的基督徒把这个榜样铭记在心，因为他们一再地效法他。当司提反因传福音而被石头砸死时，他的祷告是“主啊，不要将这罪归于他们”（使徒行传 七：60）。当保罗面对邪恶的罗马统治者尼禄时，甚至他

的一些亲密伙伴也抛弃了他；但他的回答是：“我祈求神，不要把这罪归到他们身上”（提摩太后书 四：16）。

有人伤害过你吗？你是否是不公平待遇的受害者？你是如何回应的？你原谅他们了吗？你为他们祷告了吗？如果耶稣在十字架上可以宽恕人，我们当然也可以因为十字架而宽恕人。

（以弗所书 四：32/歌罗西书 三：13）

2. 路加福音 二十三：43 ~ “.....，我实在告诉你，今日你要同我在乐园里了。”

当我们仰望十字架上的耶稣时，我们学到的第二个功课是：**在你自己的苦难中为他人着想**。在这里，在人类历史上最黑暗的时刻，我们发现受苦的人在为他人着想。

在十字架上，耶稣不仅有鞭打、掌刮和钉死的伤痕，他还要背负了所有他的子民的所有罪孽和上帝对他们的愤怒。没有任何言语可以描述，也没有任何相比的经历可以说明这一种苦难，这简直就是人间地狱！

那么出乎意料，看到被钉在他旁边的一个盗贼转向他，要求在他的国度里有一席之地，是多么出人意料！但是，尽管这一幕无疑是引人注目的，但看到遭受如此巨大痛苦的人转过身来对盗贼说安慰的话，一定更加令人震惊。

如果耶稣能在这样的时刻为他人着想，那么我们在个人挣扎或痛苦的时候，就完全没有理由以自我为中心或自我陶醉。如果耶稣在挂在十字架上的时候能够帮助、鼓励和安慰别人，那么我们当然可以在自己的痛苦、悲伤或失落中向其他人提供帮助。

你是否在一些巨大的困难或悲伤的重压下挣扎？那就看一看十字架上的耶稣，他不仅有安慰你的话，而且他的榜样也是你的榜样。愿仰望耶稣使你的目光离开自己，并激励你向你周围那些受伤的、无望的和需要帮助的人伸出援手。

（雅各书 一：27 / 弥迦书 六：8）

3. 约翰福音 十九：26, 27 ~ "....., 母亲, 看, 你的儿子!!, 看, 你的母亲!"

让我们在十字架上 "仰望耶稣", 以便知道如何处理各样重担 (希伯来书十二: : 2)。我们从基督在十字架上的七言中学到的第三个功课是: 在你的悲伤中, 要做好实际的准备。

当我们面对压倒性的悲伤、无情的沮丧或巨大的痛苦时, 往往不知所措。我们倾向于卷成一团, 希望风暴会很快过去, 或者希望一些简单的解决方案会出现。

然而, 正确的反应是, 即使在巨大痛苦的时候, 也是在你的悲伤中做出实际的准备。你仍然必须起床, 或去工作, 或洗衣服, 或支付账单, 或与孩子玩耍, 或写好你的遗嘱, 无论你的心情多么低落, 忽视你的责任对帮助任何问题消失是无济于事的。

耶稣在人类历史上最黑暗的时刻, 首当其冲地承受着世人和上帝的愤怒。从来没有人像耶稣此刻这般的低落。然而, 他却在为自己死后做简单、平凡的准备。他确保他的母亲会得到照顾。

伊丽莎白·艾略特将这种面对现实的基本需求称为 "做下一件事" 原则。当你不知道下一步该做什么时, 她会说做下一件事。这个出色而实用的建议来自于一首古老的圣诗:

马上去做, 带着祈祷之心
坚定地做, 抛开一切顾虑;
敬畏去做, 描摹祂的恩手;
放在面前, 用恳切的命令;
持守全能, 安全在祂翼下;
离开所有, 做下另一件事。

4. 马太福音 二十七：46~“.....，我的神！我的神！为什么离弃我？”

我们从基督在十字架上学到的第四个功课是：**信主的，上帝永远不会抛弃你。**你可能会想，“当耶稣自己在最黑暗的时刻被上帝抛弃时，他是如何教导我们的”。

在圣经中记载的耶稣的每一个祷告中，他都称呼上帝为他的父，除了一次。在十字架上，当他为我们的罪受刑罚时，他喊道：“我的上帝，我的上帝，你为什么离弃我？”耶稣称上帝为他的父，但有一次例外，这样我们就可以无一例外地称上帝为我们的父了！

你看，耶稣在十字架上被他的父抛弃（这里只有一次），这样你我就永远不会被抛弃了。他为我们成为罪，所以我们现在可以藉着他自由地进入天父那里。现在没有任何罪，没有任何人，没有任何障碍可以拦阻我们得着天父的爱、宽恕和祝福。

正是因为他自己在十字架上的确实作为，耶稣给了我们如此确实的应许，他将继续与我们同在和赐恩给我们。

“我天天与你们同在，直到世代的终结。”（马太福音 二十八：20）

“我绝不撇下你，也绝不丢弃你。”（希伯来书 十三：5）

5. 约翰福音 十九：28~“.....我渴了。”

我们来到了基督在十字架上的七句话中的第五句，我们现在从他身上学到的功课，即使是在难以言喻的痛苦中，也是如此：“**顺服于神的道**”。

也许在《圣经》中，除了（当然也无法接近）耶稣之外，受苦最多的人就是约伯。然而，约伯在失去财富、家庭和健康之后，却证明：“我脚追随他的步履；我谨守他的道，并不偏离。他嘴唇的命令，我未曾背弃；我看重他口中的言语，过于我需用的饮食。”（约伯记 二十三：11-12）

显然，这是耶稣最关心的问题，甚至当他在花园里祈祷“不是照我的意愿，而是要成全你的旨意。”（路加福音 二十二：42）。同样，约翰福音记录了耶稣为他的门徒提出的这个反问：“我父给我的那杯，我岂可不喝呢？”（约翰福音 十八：11）

这是你的心态吗？你是否愿意拿起神话语的杯，全然喝下去？你是否相信上帝的旨意，以致完全降服于神的旨意，或者你是否把他的命令交给一个思想上的酒保，用你自己的理性或理解力的标准来验测它的内容？

耶稣，即使在十字架上，也关心经文是否在他的生命中得到完美和有意识的实现，这也是你心中最大的挂念吗？

6. 约翰福音 十九：30~“.....成了!.....”

这是耶稣在十字架上的第六个功课：**你生命中最重要的是上帝对你生命的旨意；你还尚未完成，直到你能像耶稣一样说：“成了”。**

耶稣“断了气”或死亡，乃根据于他自己的时间。与我们不同，耶稣的生命掌握在他自己手中。然而他拒绝离开这个世界，直到他完成了上帝派他来的目的。他忍受着十字架和残酷的嘲弄，直到他在这里的事工完成。当耶稣说“成了”时，救赎的工作确实已经完成。无需添加任何内容，也没有任何欠缺。他付出了代价，得到了他所付出的，救世主实际上完成救赎的工作。

使徒保罗想死，他甚至说“死了就有益处”。但最后，他得出结论，“肉身活着更加要紧”（腓立比书 一：24）为什么？因为上帝对他还没有结束。保罗知道，只要上帝让他在这里，那么他在这里就有一个目的。

保罗的最后一封信中，观点发生了变化，因为他面临在尼禄统治下即将到来的殉道。保罗承认，“**我已经被浇献**”（提摩太后书 四：6）为什么？因为保罗说，“**当跑的路我已经跑尽了**”（提摩太后书 四：7）。直到他完成了神为他安排的一切，他才准备好去死。

无论老少、贫富、快乐还是悲伤，你生命中最重要的是上帝对你生命的旨意；直到你能像耶稣一样说：“已经完成了”，你才算完成。

7. 路加福音 二十三：46 ~ “.....父啊，我将我的灵交在你手里!.....”

我们从耶稣在十字架上学到的第七个也是最后一个功课是：**把你自己交托在天父慈爱的手中。**我们至少可以通过两种方式将这一功课应用于自己身上。

首先，此时此刻，我们可以认识到并相信，为了他自己的美好目的，他正在或允许每一件事情进入我们的生活，“**因为万有都是本于他，倚靠他，**

归于他。愿荣耀归给他”（罗马书 十一：36）。不但如此，就是在患难中也是欢欢喜喜的；因为知道患难生忍耐，忍耐生老练，老练生盼望；盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里。（罗马书 五：3-5）

其次，我们可以将自己的未来交托给我们慈爱的天父手中，为的是将我们从这个世界带到另一个世界。在我们的生命中，没有一扇门像死亡之门那样神秘、令人不安或悲伤。然而，作为信徒，我们可以在天父坚定不移的应许中得到安息，死亡就像对祂的儿子耶稣一样，只是一扇引领我们到祂膝下的门。

你有忧虑、恐惧、悲伤、痛苦或沮丧吗？把自己交托在天父慈爱的手中，知道祂永远不会让你离开。

（申命记 三十三：27a/彼得前书 五：7/约翰福音 十：28-29）

结论

耶稣在十字架上的这最后七言让我们对耶稣的心肠、使命、经历和对我们爱有了如此丰富的了解。每句话都告诉我们祂有能力与我们的人性产生共鸣。它们展示了他对天父旨意的坚定不移的遵守，并完全实现了经文中的预言。当我们准备好纪念这个受难日和复活主日时，请花点时间默想一下耶稣在十字架上的这七句话，让它们的信息加深我们对所侍奉的奇妙上帝的爱。

Dn Tan Yue Kay 陈友期执事

权望堂笃信圣经长老会